СОЦІАЛЬНО-ПРОФЕСІЙНА ПРАКТИКА

ВСТУП

Соціально-професійна практика є першим етапом практичної підготовки майбутнього спеціаліста освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр» до роботи відповідно обраного фаху, однією з важливих форм організації навчально-виховної роботи зі студентами у вищому навчальному закладі. Ця практика є невід'ємною складовою частиною навчальних планів усіх спеціальностей Інституту іноземної філології денної форми навчання і проводиться на І курсі. Термін проходження -1 семестр, 2 тижні (108 годин (3 кредити) в II етапи).

Бази практики - кафедри, кабінети, центри культури, читальна зала Інституту іноземної філології, відділ міжнародних зв'язків, бібліотека та читальні зали, структурні підрозділи, студмістечко університету, наукові студії, культурно-мистецькі колективи та спортивно-масові секції, суспільно-громадські центри, благодійні заклади, шкільні та позашкільні дитячі заклади, будинки дитячої творчості тощо.

Мета практики
Соціально-професійну практику запроваджено з метою прискорення адаптації студентів І курсу до особливостей навчання у вищому навчальному закладі IV рівня акредитації за кредитно-модульною системою та самоіндентифікації особистості як повноправного представника студентства України, Херсонського державного університету, зокрема Інституту іноземної філології, для набуття студентською молоддю особистісних якостей та професійних навичок майбутнього спеціаліста за обраним фахом, для залучення першокурсників до активної участі у роботі органів студентського самоврядування, в організації навчання, дозвілля та відпочинку студентів Інституту та університету, у проведенні благодійних або культурно-просвітницьких заходів, до роботи в структурних підрозділах університету, зокрема в гуртожитках, у благодійних закладах, до надання допомоги навчальним та дитячим позашкільним закладам, до участі у Міжнародних студентських програмах тощо. Ця практика спрямована на залучення студентів до участі в різних видах соціально значущої праці з напрямків навчального процесу, наукової роботи, трудової підготовки, громадської, мистецької, спортивно-масової, культурно-просвітницької і благодійної діяльності, а також на збереження, поліпшення і розвиток матеріально-технічної бази Інституту та університету, формування у студентської молоді трудової та суспільно-громадської свідомості, підвищення відповідального ставлення до власного навчання, суспільно-корисної та творчої діяльності, до збереження особистого і державного (університетського) майна. 
Основними завданнями практики є:
•    залучення студентів до безпосередньої практичної діяльності, формування у них професійних умінь та навичок, що необхідні для успішного здійснення фахових функцій;
•    набуття професійних якостей майбутнього фахівця, що відповідає вимогам суспільства і держави, а також удосконалення особистісних якостей;
•    залучення до активної участі в науковому, культурному житті університету;
•    набуття студентами навичок самостійного виконання поставлених завдань соціального напрямку;
•    виховання трудової свідомості студентської молоді, підвищення почуття відповідальності, трудової дисципліни та активізація творчого потенціалу;
•    забезпечення зміцнення колективу студентської групи, навчального курсу, студентської спільноти Інституту в цілому через різні види діяльності;
•    виявлення лідерів  в  академічній  групі,  осіб,  що  мають організаторські здібності;
•    формування свідомого ставлення до суспільно-корисної праці;
•    виховання бережливого та економного ставлення як до власного, так і до державного   (кафедрального,   інститутського,   університетського)   майна, теплоенергоресурсів тощо;
•    самовдосконалення фізичного та культурного розвитку студентів;
•    надбання навичок планування робочого часу, вдосконалення основних видів роботи, підготовки та оформлення ділової документації;
•    створення різних засобів наочної агітації на актуальні суспільно-політичні, культурно-просвітницькі та соціально-економічні теми;
•    оволодіння уміннями і навичками організаторської діяльності, знаннями про основи   студентського    самоврядування,    виховання   якостей   соціально активної особистості майбутнього фахівця.

Предмет практики
Першокурсник як свідомий суб'єкт навчально-виховного процесу, студентського самоврядування у вищому навчальному закладі IV рівня акредитації: залучення до студентської спільноти, адаптація до навчання та суспільно-корисної, науково-дослідної, громадської діяльності у виші, до співпраці з професорсько-викладацьким та студентським колективами, до організаційної діяльності, громадської активності, що є головним критерієм соціальної оцінки особистості майбутнього фахівця.

Зміст практики
	Зміст програми соціально-професійної практики
	Заходи щодо виконання програми соціально-професійної практики

	І тиждень

	Організація діяльності Херсонський державний університет як навчального закладу IV рівня акредитації.

3мiстовно-методичне та матеріально-технічне забезпечення ХДУ.
Історія виникнення та розвитку ХДУ.

Організація навчально-виховного процесу. Кредитно-модульна система.

Контроль знань. Види контролю. 

Сесія, екзамени, заліки як вид контролю.

Стипендія: види, порядок її нарахування та скасування.

Наукова бібліотека ХДУ: правила роботи, порядок замовлення та отримання літератури.
Каталоги: види, особливості роботи з ними.
Читальні зали ХДУ. 
Відділ міжнародних зв'язків Херсонського державного університету.

Міжнародні студентські програми.

Особливості майбутньої професії.
Післядипломна освіта.

Громадсько-корисна діяльність студентів.
	Одержання загального уявлення про устав і правила внутрішнього розпорядку ХДУ, права та обов’язки студентів, а також про структурні підрозділи і матеріально-технічну базу ХДУ. Робота з документами, що регламентують діяльність навчального закладу. 

Ознайомлення з історією ХДУ, зокрема Інституту іноземної філології. 

Складення уявлення про особливості організації навчально-виховного процесу за кредитно-модульною системою та особливості оцінювання рівня знань студентів згідно цієї системи, про провідні форми навчальної діяльності студентів та особливості її організації (аудиторна робота, самостійна робота, науково-дослідна робота). Основи НОП студента вищого навчального закладу.
Ознайомлення з різними видами контролю рівня знань студентів: поточний і підсумковий; з роботами та формами перевірки рівня знань у вищому навчальному закладі (виступ на семінарському занятті, участь у колоквіумі, виступ на студентській науково-практичній конференції, підготовка статті до друку, написання реферату, виконання тестових завдань тощо).
Здобуття інформації про сесію як особливий вид контролю оволодіння знаннями, вміннями та навичками з навчальних дисциплін студентською молоддю, а також про екзамени та заліки як основні форми підсумкового контролю. Види заліків. Особливості складання заліків (диференційованих та недиференційованих) та екзаменів за кредитно-модульною системою. 
З’ясування порядку нарахування стипендії. Види студентських стипендій.
Ознайомлення з правами та обов'язками читачів, а також з розташуванням та структурою бібліотек ХДУ.

 Здобуття інформації про порядок запису до бібліотеки, особливості замовлення необхідної навчальної і наукової літератури у бібліотеці. 

Складення уявлення про каталоги, види каталогів, особливості роботи з каталогами для пошуку необхідної літератури, а також про порядок одержання друкованих видань.
Ознайомлення з правилами поведінки і роботи з навчальною та науковою літературою у читальних залах.
Складення уявлення про структуру, провідні функції і  напрямки діяльності відділу. 

Одержання уявлення про сайт відділу як мобільне та важливе інформаційне джерело.
Участь у зборах, зустрічах та конференціях з метою з’ясування інформації щодо навчання за обміном, соціально-економічних програм на час літнього відпочинку для студентської молоді.
Дослідження специфіки професійної діяльності, сфери працевлаштування, провідних щаблів кар'єрного росту. 
З’ясування специфіки організації самоосвіти та здобуття післядипломної освіти, провідних рис майстра своєї справи з обраного фаху.

Отримання інформації про студентське самоврядування в університеті, Інституті, студмістечку, гуртожитку: особливості організації, структура. 
Аналіз головних пріоритетів, ролей та функцій голови студентського парламенту ХДУ або старости групи, голови студентської профспілкової організації університету, інституту або профоргу групи, культорга, фізорга інституту та групи, відповідального за роботу трудового сектора інституту чи групи, редактора та членів редколегії інституту чи групи, активістів оперативного загону. 
Ознайомлення з видами громадських доручень, їх найважливішими функціями.


	ІІ тиждень

	Спортивно-масова робота серед студентів.
Культурно-мистецька діяльність молоді: організація, підготовка, проведення масових заходів.
Науково-дослідна діяльність студентів: основні етапи, організація, участь у товариствах і студіях.

Позанавчальна (позакласна та позашкільна) діяльність учнів та студентської молоді.

Культурно-проcвітницькі та громадські установи для роботи з студентською (учнівською) молоддю.
Благодійна діяльність.
Трудова діяльність студентського (учнівського) колективу.

Оформлення документації.
Техніка безпеки та правила поведінки студентів. Види інструктажів.
	Отримання інформації про спортивно-масову роботу серед студентів, її організацію та терміни проведення спортивних змагань. Приймання участі у роботі спортивних секцій, виступи на спортивних змаганнях.
Ознайомлення з організацією та проведенням святкових концертів, написанням сценаріїв, підготовкою та проведенням урочистих свят, вечорів. 
З’ясування основних етапів та прийомів підготовки концертних номерів. 
Ознайомлення з матеріально-технічним забезпеченням масових заходів, з менеджментом, рекламою. 
Організація та забезпечення правопорядку під час проведення масових заходів.
Ознайомлення з основами науково-дослідної діяльності. Отримання інформації про студентські навчальні олімпіади, наукові конференції, а також про студентське наукове товариство, різноманітні студії. Відвідування та ознайомлення з правилами роботи науково-дослідних лабораторій Інституту та університету.
Одержання уявлення про види позанавчальних (позакласних та позашкільних) заходів, а також про методику організації виховної роботи зі студентською (учнівською) молоддю у позанавчальний (позашкільний та позакласний) час.
Отримання інформації про види, структуру та основні принципи організації роботи. З’ясування  наукових основ планування роботи, а також провідних функцій даної установи. 
Ознайомлення з ролями та функціями керівників гуртків, секцій, студій за інтересами. Переймання передового досвіду роботи організаторів дозвілля учнівської (студентської) молоді.
Приймання участі в суспільно-корисній діяльності в установах для дітей-сиріт, дітей-інвалідів, хоспіс-системі, реабілітаційних центрах, інтернатах для інвалідів та самотніх громадян похилого віку. 
Ознайомлення з діяльністю педагогічних загонів для роботи з дітьми та юнацтвом, представниками особливих категорій. 
Обговорення вкладу в трудову діяльність студентського колективу кожного з його членів, а також методів планування, основних шляхів організації, правил допуску до виконання різних видів робіт. 
З’ясування технології трудових процесів, які не передбачають необхідної кваліфікаційно-професійної підготовки, а також основних характеристик та прийомів користування найпростішим обладнанням. 
Отримання інформації щодо основних різновидів та засобів обробки виробничої інформації. Ознайомлення з основними організаційно-розпорядчими та обліковими документами, вимогами до їх оформлення. 
Ознайомлення з правилами техніки безпеки, різновидами інструктажів з техніки безпеки, вимог до ведення документації з техніки безпеки.


Індивідуальні завдання
Під час проходження соціально-професійної практики студент виконує одне з індивідуальних завдань, що одержує від групового керівника:

•    вивчення основ діловодства;
•    організація окремого колективу на виконання суспільно-корисної справи;
•    участь у проведення масового заходу для студентської молоді;
•    проведення   анкетування,   розповсюдження   квитків   на   масовий   захід, складання списків, обробка даних анкетування;
•    підготовка інформаційного повідомлення, інтерв'ю або випуску стіннівки в якості власного кореспондента будь-якого засобу масової інформації;
•    оформлення стендів, кабінетів та аудиторій;
•    робота  в  якості  гіда-перекладача  з  гостями  ХДУ,  Інституту  іноземної філології тощо.
Форми та методи контролю
Контроль діяльності студентів під час практики складається з поточного і підсумкового.
Поточний контроль здійснюється протягом практики груповим керівником за такими напрямками:
•    дотримання    вимог    трудової    дисципліни    та    рівень відповідальності, ініціативності, соціальної активності практиканта;
•    щоденна перевірка стану виконання виду, обсягу та якості робіт;
•    відповідність санітарним та гігієнічним нормам стану робочих місць та дотримання практикантами правил техніки безпеки праці;
•    вміння оперативно та неконфліктно розв'язувати суперечливі проблеми, знаходити  самостійне  правильне рішення різноманітних непередбачених ситуацій під час проходження виховної практики;
•    здатність творчо підходити до вирішення поставлених задач;
•   вчасне      оформлення      звітної      документації      згідно      усіх      вимог. 
Підсумковий контроль проводиться після завершення практики. Студент звітує груповому   керівнику   про   виконання   програми   практики   і   надає   звітну документацію.
За наслідками практики студентам виставляється оцінка (зараховано/не зараховано), що відображає всі напрямки діяльності студента під час її проходження. Груповий керівник оцінює діяльність студента під час практики на підставі ставлення практиканта до вимог керівника, дотримання кожним зі студентів вимог трудової дисципліни, санітарно-гігієнічних правил, правил техніки безпеки, вміння будувати взаємостосунки з усіма членами трудового колективу, обсягу, вчасності та рівня якості виконання завдань. Рішення про складення заліку з соціально-професійної практики затверджується на засіданні кафедри на підставі заповненої у відповідності з вимогами університету та наданої своєчасно студентом звітної документації та задовільної оцінки його роботи груповим керівником практики.

Вимоги до звітної документації
По завершенню третього етапу соціально-професійної практики студенти повинні оформити в трьохденний термін звіт про проходження практики за затвердженим відділом НВПП ХДУ зразком та здати завідувачеві практики Інституту (в якості додатка здається індивідуальне завдання). Бланк завдання-звіту з соціально-професійної практики заповнюється студентом індивідуально, від руки за затвердженим зразком. До звіту повинні входити відомості, які відображають внесок студента в розвиток матеріально-технічної бази інституту іноземної філології, університету, перелік виконаних видів діяльності, завдань, робіт за період проходження практики або громадських доручень. Документація ведеться державною мовою з дотриманням державних стандартів щодо її оформлення.
Підведення підсумків практики
Результати складання заліку з соціально-професійної практики відображаються у відомості за І семестр, в індивідуальному плані та навчальній картці студента.
Результати та наслідки соціально-професійної практики обговорюються на засіданнях кафедр, на вченій раді Інституту. Звіт про соціально-професійну практику після обговорення і затвердження на вченій раді Інституту з узагальненими висновками і пропозиціями подається до відділу НВПП.
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